



# **Sukvaldský**

17. roč. – 3/2007

Cena 5 Kč

# **občasník**



## Obsah

### SPRÁVA OBCE

Slovo starostky	3
Vážení spoluobčané	5
Zpráva o činnosti rady obce Hukvaldy	8
Přehled přijatých usnesení z 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy dne 16. 7. 2007	9
Přehled přijatých usnesení z 6. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy dne 26. 9. 2007	10
Platnost občanských průkazů	12

### Z NAŠICH ŠKOL

Školní rok 2007/2008 v Základní škole a Mateřské škole	
Leoše Janáčka Hukvaldy	13

### KULTURA

Slavnostní vernisáž výstavy Antonína Kroči v Praze	14
Moravský komorní sbor v Rychalticích	15
Vzpomínka k jubileu	15
Ostravská zoo začíná hýřit podzimmními barvami	16

### SPOLKY

Včelařské okénko	17
Po zarostlém chodníčku (Spadaným listím)	17
LMK Hukvaldy	18
Ohlédnutí za oslavami	18

### Z FARNOSTI

Kalendář akcí farností Rychaltice a Hukvaldy říjen—prosinec 2007	21
--	----

### IC HUKVALDY INFORMUJE

Povinná výměna řidičského průkazu	22
Vyhodnocení letní soutěže „Navštiv a poznej Beskydy“	22

### EKOLOGIE A MY

Lidé týden pomáhali lesům a krajině v Beskydech	23
Termíny svozu směsného domovního odpadu 2007:	24
Sběr větví, listí a shrabků	24
Sběr větví, listí a shrabků	24
Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu 10. listopadu 2007	25

### VÍTE, ŽE...

První úsek dálnice D47 se otevře 1. 12. 2007	25
--	----

### PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI

### INZERCE



## Správa obce

### Slovo starostky



Vážení spoluobčané, podzimní vydání obecního zpravodaje opět přináší informace ze života a z dění v naší obci. Končí sezóna údržby zahrádek a sečení trávy, začíná sezóna hrabání listí. Není v silách pracovního týmu pracovníků obecního úřadu pečovat o všechny obecní plochy. Proto si nesmírně vážím těch občanů, kteří obětavě uklízí i část pozemků za hranicí jejich obydli a dokáží o tato místa celoročně pečovat. Pomáhají zkrášlovat okolí svých obydli a obydli sousedů, přispívají k úpravě obce. Vážím si této dobrovolné práce, vnímám krásně upravená zákoutí a proto všem těm občanům, kteří se na údržbě obecních ploch podílejí, upřímně děkuji.

*J. Michnová*

### SDRUŽENÍ OCHRANY SPOTŘEBITELŮ (SOS) OBČANŮM

Sdružení obrany spotřebitelů nabízí občanům obce Hukvaldy zapojit se do projektu s názvem „Partnerské poradny měst a obcí“. Je to snadné, komunikovat lze jednoduše přes internet, pomocí bezplatného internetového poradenství. Na webových stránkách obce Hukvaldy [www.hukvaldy.eu](http://www.hukvaldy.eu) byl vytvořen speciální odkaz on-line „Poradenská služba SOS“, kde můžete vznášet své dotazy, zdarma získávat informace o svých spotřebitelských právech, zde také získáte více informací o samotném sdružení. Občané, kteří chtějí využít tuto možnost a nemají doma internet, mohou své dotazy předkládat písemně na obecní úřad a odpověď jim bude vykořespondována. Domnívám se, že nabízená služba chrání

občany před nekalým jednáním, což lze v dnešní době plně zmatků, podvodů, přijmout s povděkem. Více informací k webovým stránkám obce a odkazu na on-line „Poradenskou službu“, získáte na adrese správce obecní počítačové sítě, p. Petra Domčička: [petr.domcik@ihukvaldy.cz](mailto:petr.domcik@ihukvaldy.cz)

*J. Michnová*

### STŘEDISKO BETHEL NABÍZÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY MUŽŮM A ŽENÁM

Slezská diakonie zřídila od 1. 10. 2004 středisko BETHEL Frýdek–Místek, azylový dům, denní centrum a noclehárnu. Vlastníkem budovy je město Frýdek–Místek, které budovu pronajímá Slezské diakonii. BETHEL poskytuje sociální služby podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, mužům a ženám bez přístřeší od 18 let věku, přednostně občanům města Frýdek–Místek, ale také občanům spádových obcí obce s rozšířenou působností Frýdek–Místek, tudíž, v případě zájmu i mužům a ženám obce Hukvaldy. Zájemci o službu, kteří nemají trvalé bydliště ve Statutárním městě Frýdek–Místek, ale mají zájem o pobyt v zařízení, hradí finanční kompenzaci ve výši 50 Kč na osobu a den. Jde o spolupodílení se na financování provozních nákladů. Bližší informace možno získat na Obecním úřadě Hukvaldy, kontakt: 558 699 213.

BETHEL, kontakt: e-mail: [sp.bethelfm@slezskadiakonie.cz](mailto:sp.bethelfm@slezskadiakonie.cz), kontakt: 558 638 709.

*J. Michnová*

### POČÍTAČ SENIORŮM

Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových vyhlásil v letošním roce 2007 projekt s názvem „Senioři komunikují“ a zároveň rozhodl, umožnit všem obcím a městům, ve kterých budou kurzy úspěšně dokončeny, možnost získání 1



kusu počítače formou nadačního příspěvku.

Projekt se skládal ze čtyř dvouhodinových kurzů věnovaných výuce obsluhy počítače. Hukvaldští senioři využili nabídnutou možnost zúčastnit se zdarma kurzu práce s počítačem. Výuka probíhala v prostorách Klubu seniorů na Hukvaldech. Senioři výuku úspěšně dokončili a v těchto dnech obec Hukvaldy obdržela od Nadačního fondu manželů Livie a Václava Klausových zcela nový počítač v hodnotě 25 tis. Kč.

Vedení obce rozhodlo počítač umístit v klubovně Klubu seniorů Hukvaldy, s přednostním určením, k procvičování a prohlubování znalostí v jeho ovládání seniory obce. Plocha monitoru počítače je opatřena logem dárce. Věřím, že v nadcházejících podzimních a zimních měsících bude počítač seniory hojně využíván a zpestří jejich činnost.

*Jaroslava Michnová*

## NÁVŠTĚVA DRUŽEBNÍHO MĚSTA KRUPINA

V krásně prosluněných podzimních dnech 20.—23. 9. 2007 probíhaly v Krupině slavnosti nazvané „Dny oslav města Krupiny“, na které byla obec Hukvaldy pozvána a kterých se delegace Hukvald v pátek dne 21. září 2007 zúčastnila. Tradiční jarmark na náměstí města, spousta



stánků a prodejců řemeslných výrobků, vůně klobás a podmanivé melodie folklorních skupin a sólistů umocňovalo atmosféru slavnosti. Slavnostní zahájení probíhalo v pátek 21. září v obřadní místnosti Městského úřadu Krupina, kde primátor města ing. Radoslav Vazan přivítal poslance Národní rady SR, poslance městského zastupitelstva města Krupiny, starosty obcí okresu Krupina a další pozvané hosty. Zvlášť srdečného přijetí se dostalo zástupcům družebních měst. Slavnostní program pak pokračoval v kině Kultura. Za rozvoj Krupiny a propagaci města udělilo vedení města zasloužilým rodákům Krupiny a osobnostem významným ocenění. U této příležitosti slavnostního programu byla také křtěna významná kniha, memorandum, vypovídající o historii, současnosti a zají-



mavostech Krupiny. Jak zmínil pan primátor, město Krupina patří historicky mezi nejstarší města Slovenska. Slavnostní akt bohatého programu pátečního podvečera završilo vystoupení žáků Základní umělecké školy Krupiny.

Co dodat, setkání s vedením a zastupiteli města Krupiny bylo velmi milé, přátelské, čas plynul rychle a přitom bylo mnoho podnětů, o kterých stálo za to si popovídat. Věřím, že bude příležitost k přátelskému setkání zástupců vedení našeho družebního města Krupiny se zastupiteli obce Hukvaldy.

*Jaroslava Michnová*

## Vážení spoluobčané

Dovolu mi, abych Vám touto zprávou přiblížil, co se nového událo v obci Hukvaldy na úseku investičních akcí. Jedná se hlavně o tři velké akce, kterými jsou rekonstrukce obecního úřadu, oprava místních komunikací a stavební úpravy hukvaldského hřbitova.

V první řadě bych Vás seznámil, jak postupně pokračovaly stavební práce na obecním úřadě.

### **Červen.**

Bylo provedeno vybourání podlah v 1. NP a části 2. NP, odkryty části původních kleneb v obvodovém zdivu (v místě oken), provedla se demontáž akumulacích kamen, obkladů stěn a vnitřních dveří.

### **Červenec.**

Byly vybourány konstrukce (mimo nosných trámů) stropů 2. NP, provedeny odkopy pro odvlhčení zdiva z uliční části objektu, provedeny výkopové práce pro vodovodní přípojku.

Po odkopu terénu v uliční části bylo zjištěno, že objekt obecního úřadu je založen na šikmé rovině, přičemž v horní části stavby je spodní hrana kamenného základu těsně pod úrovní chodníku a chybí základové konstrukce. Vzhledem k této skutečnosti bylo upuštěno od stavby bytů ve 3. NP. Z tohoto důvodu není nutná ani stavba výtahu, který měl být umístěn na dvoře.

Podlahy v přízemí byly napadeny dřevomorkou domácí, proto musela být pro-



vedena chemická sanace zdiva a kleneb. Postupně byly odstraněny vnitřní omítky a odkryty historické dveřní a okenní otvory. Provedla se venkovní srovnávací vápenná omítka základových konstrukcí a byly zbudovány nové přípojky vody a plynu. Postupně byly demolovány a znovu vyzdívány konstrukce příček, u kterých hrozilo zřícení.

## **Srpen.**

Bylo provedeno osazení nosných trámů ve větší části stropní konstrukce 2. NP, včetně jejich chemického ošetření. Bylo provedeno statické zajištění uliční zdi, stažení objektu ocelovými táhly v úrovni stropů 1. a 2. NP. Byla provedena betonáž podlah 2. NP a odvodnění štítové zdi (horní strana z parku).

## **Září.**

Byly provedeny vyzdívky příček ve 2. NP, v 1. NP byla dokončena montáž hrubých rozvodů elektro. Byla provedena základová konstrukce přístavby WC pro in-

validy v 1. NP (v místě původně plánovaného výtahu), provedla se montáž rozvodu vzduchotechniky a klimatizace. Začalo se z demontáží střešní krytiny a výměnou vadných částí krovů, prováděly se omítky parapetních nik pro osazení radiátorů. Byly provedeny hrubé omítky dveřních otvorů a byla položena část venkovní kanalizace.

## **Říjen.**

Provádí se vnitřní omítky a podkladní betony v 1. NP, provádí se montáž rozvodů ÚT, rekonstrukce krovu a zakrývání střechy pojistnou hydroizolační fólií.

Po rekonstrukci obecního úřadu zůstane v přízemí 2 kanceláře, předobřadní a obřadní místnost, WC pánské a dámské a WC pro invalidy. Ve 2. NP budou 4 kanceláře, zasedací místnost, archiv, WC a úklidová místnost. Ve 3. NP zůstane půda.

## **Místní komunikace.**

V měsíci září bylo započato s opravami místních komunikací. Zastupitelstvem



obce Hukvaldy byla schválena oprava těchto místních komunikací: Široká mez, Chatoviště — Podlesí, Laník — Strakoš. Na komunikaci Laník — Strakoš nebylo ještě vydáno stavební povolení (stavební povolení je nutné z toho důvodu, že část této komunikace bude zcela nová), proto se oprava a výstavba této místní komunikace uskuteční na jaře roku 2008.

Zbýlé dvě komunikace byly opraveny následujícím způsobem: vybagrování podloží (kufru) do hloubky 15 cm, podklad ze šterku frakce 32—63, prolití asfaltem, posyp drceným kamenivem, 2× nátěr živичný asfaltový.

Stavební práce na těchto komunikacích prováděla firma Alpine Cz, spol. s r. o., Valašské Meziříčí.

## Stavební úpravy hukvaldského hřbitova.

V březnu tohoto roku byla podána na Ministerstvo pro místní rozvoj žádost o dotaci na stavební úpravy hukvaldského hřbitova. Tato dotace, ve výši 1 050 000 Kč, byla obci Hukvaldy přidělena. Celková cena díla činí cca 2 150 000 Kč. Na hukvaldském hřbitově bude opraveno oplocení včetně podezdívky, bude proveden rozvod vody a osvětlení, opraveny pochůzí plochy a zbudována klidová zóna. Samozřejmě, že nebude chybět ani nově osazená zeleň. Práce budou ukončeny do prosince 2007. Zhotovitelem prací, na základě výběrového řízení, byla vybrána

firma Technické služby, a.s., Frýdek-Místek.

## Ostatní akce.

Do dnešního dne již proběhlo několik schůzek, na kterých byly probírány varianty řešení oprav mostu v Dolním Sklenově. Studii provádí firma Dopravoprojekt Ostrava, spol. s r. o. Studie nabízela tři varianty řešení. Zástupci Obce Hukvaldy, Krajského úřadu, Správy silnic Moravskoslezského kraje a Policie ČR se dohodli na variantě č. 2. Jedná se o variantu s přiměřeným záborem soukromých pozemků a bude možná maximální dovolená rychlost 50 km/h. Pěší trasa bude na tomto mostě řešena jednostranným chodníkem v celé délce úseku.

Jistě jste si již také všimli, že u zastávky v Rychalticích přibyl sloup s veřejným osvětlením. Další osvětlení bude v nejbližší době realizováno u přechodu prochodce přes komunikaci R 48 v Rychalticích z důvodu zvýšení bezpečnosti přecházení přes tuto velmi frekventovanou silnici.

Z důvodu zvýšení bezpečnosti silničního provozu v obci Hukvaldy bude také realizována montáž dvou dopravních zrcadel, která budou umístěna v nepřehledných místech v Dolním Sklenově.

Tolik z výčtu investičních akcí za uplynulé 3 měsíce. A doufám, že rozjeté akce se nám podaří dotáhnout do zdárného konce.

*Lukáš Strakoš, místostarosta*



## Zpráva o činnosti rady obce Hukvaldy

Za období od 14. 6. 2007—26. 9. 2007, vychází ze stěžejních bodů přijatých usnesení rady obce. Usnesení rady obce Hukvaldy jsou pravidelně zveřejňovány na úřední desce a elektronické úřední desce na stránkách [www.hukvaldy.eu](http://www.hukvaldy.eu). Rada na svých schůzích projednávala žádosti, smlouvy, nabídky, záměry prodeje a pronájmů a další podněty občanů spojené s chodem obce. Rada se schází podle potřeby. Kontrolu plnění úkolů přijatých na schůzích rady provádí radní v úvodu svých schůzí. Výbor kontrolní zastupitelstva obce Hukvaldy pravidelně provádí kontrolu plnění a správnost přijatých usnesení rady obce, zastupitelstva, kontroluje dodržování právních předpisů dle § 119 zákona 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). Zápisy ze zasedání výboru kontrolního tvoří pravidelně součást materiálů zastupitelů, předkládaných k projednání na zasedání zastupitelstva obce.

### V červnu se konaly dvě schůze rady.

Členové rady **schválili** úhradu faktur vystavenou p. Z. Dvořákem, který obci Hukvaldy provádí pěstební a těžební činnost v obecním lese, rada **schválila** pořízení 20 ks fošen k umístění do amfiteatru v oboře za cenu 15 tis v rámci přípravy konání MHF JH, Kč a **schválila** Smlouvu se Správou silnic Moravskoslezského kraje na provedení protlaku o délce 8m pro realizaci vodovodní přípojky k objektu č.p. 110, prodejně Muzeum cínů. Rada zrušila smlouvu o smlouvě budoucí na vybudování vodovodního řadu na k. ú. Sklenov.

V červenci usnesením zastupitelstva č. 5/121 ze dne 16. 7. 2007 dochází k odvolání stávajících 3 členů rady a usnesením č. 5/124 ze dne 16. 7. 2007 proběhla volba tří členů rady obce Hukvaldy. Dne

19. 7. se rada sešla v novém složení (J. Michnová, L. Strakoš, ing. L. Piskoř, RNDr. J. Maťa a Mgr. I. Klosíková), kde na své 13. schůzi rada **schválila** Dohodu o společném financování rekonstrukce orientačního systému mikroregionu uzavřenou mezi městy Koprivnice, Příbor, Štramberk a Obcí Hukvaldy, **schválila** bezplatnou registraci obce Hukvaldy do projektu „Partnerské poradny měst a obcí“ a ze stěžejních věcí **schválila** darovací smlouvu uzavřenou s Nadačním fondem manželů Klausových. Předmětem smlouvy bylo přijetí daru — počítače v hodnotě 25 tis. Kč pro seniory obce Hukvaldy.

Rada projednala a **rozhodla** vyzvat uchazeče k podání nabídky na **3 veřejné zakázky**: na úpravy místního hřbitova na Hukvaldech“, na rekonstrukci lávky u koupaliště Dolní Sklenov a na vybavení interiéru nově rekonstruovaného Obecního úřadu na Hukvaldech. Bylo také diskutováno o připravované rekonstrukci mostu v Dolním Sklenově a byly projednány zápisy z kontrolních dnů na pokračující rekonstrukci obecního úřadu.

V srpnu se konaly rovněž dvě schůze rady. Na své 14. schůzi rada **schválila** žádost p. Mgr. A. Lévové, ředitelky ZŠ a MŠ L. Janáčka Hukvaldy, p. o., o udělení výjimky z počtu žáků na školní rok 2007/2008, **schválila** žádost p. Mgr. Lévové o přijetí záštity nad případným pořádáním Středoevropských dnů dětské tvořivosti. Rada projednala a **schválila** ukončení smlouvy o poskytování právních služeb s Mgr. I. Klosíkovou k 30. 9. 2007 a **uložila** starostce projednat podmínky přepracování projektu na stavební úpravy školní kuchyně dle platných norem a vyhlášek. Rovněž na této schůzi rady byla p. starostkou podána informace o pokračování prací na rekonstrukci obecního úřadu.

V srpnu na své 15. schůzi rada projednala, navrhla a **schválila** úpravy v projektové dokumentaci pro územní řízení





k akci „Odkanalizování Obce Hukvaldy“ firmou KONEKO se sídlem v Ostravě podle radou obce předložených připomínek a návrhů, rada **schválila** výsledky výběrového řízení k třem veřejným zakázkám: „Stavební úpravy hřbitova na Hukvaldech, Vybavení interiéru nově rekonstruovaného Obecního úřadu na Hukvaldech“, a zpracování projektové dokumentace na „Rekonstrukci lávky na koupališti“ a **schválila** zahájit zadávací řízení k veřejné zakázce: „Zajištění systému separovaného sběru v Obci Hukvaldy formou barevně odlišených nádob“. Rada **uložila** starostce podat žádost o dotaci z projektu „Strom života“.

V **září** proběhla schůze rady č. 16, na které se radní **zabývali** přípravou programu 6. zasedání zastupitelstva obce a **schválili** Dodatek č. 1 uzavřený se společností Severomoravská stavební společnost s.r.o. Nový Jičín, na redukaci předmětu díla rekonstrukce obecního úřadu Hukvaldy o práce a dodávky související s neprováděnou přípravou pro půdní vestavbu obecního úřadu. Rada se také **zabývala** návrhem na doplnění změny č. 5 z důvodu řešení plánované rekonstrukce mostu v Dolním Sklenově a **projednávala** přípravu 120. výročí Sboru dobrovolných hasičů Hukvaldy v souvislosti s uvolněním fin. částky z rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 4 tis. Kč na tyto oslavy, **projednávala** reklamaci chodníku pro pěší v Rychalticích, přeplněné kontejnery, těžbu dřeva a úhradu faktur za prodej dřeva z obecního lesa a také postup prací na projektu odkanalizování obce Hukvaldy.

Jednání schůzí rady jsou věcné, konstruktivní, radou uložené úkoly jsou průběžně plněny.

*Zpráva o činnosti rady obce Hukvaldy za období od 14. 6. 2007—26. 9. 2007 byla vzata na vědomí na 6. zasedání zastupitelstva obce Hukvald, č.usnesení 6/149 dne 26. 9. 2007, bez výhrad.*

*Jaroslava Michnová*

## Přehled přijatých usnesení z 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy dne 16. 7. 2007

**5/120** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** program 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy v tomto znění:

1. Návrh na odvolání členů rady obce Hukvaldy ing. Petratura, ing. Tkáče a ing. Žáčka z Rady obce Hukvaldy.
2. Návrh změny Volebního řádu pro volbu členů rady obce.
3. Volba členů rady obce. 9.1.3

**5/121** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **odvolává** ve smyslu § 84 n) zákona 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, p. ing. Antonína Petratura, p. ing. Stanislava Tkáče a p. ing. Luďka Žáčka z funkcí členů rady obce Hukvaldy.

Odůvodnění: Zastupitelé podávající tento návrh jsou krajně nespokojeni s dosavadní činností uvedených členů rady obce v celém období od voleb v roce 2006. (viz záznamy z minulých zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy). 9:1:3

**5/122** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** volební řád v upraveném znění — dle přílohy k zápisu — pro provedení volby členů Rady obce Hukvaldy. 8:0:5

**5/123** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** Volební komisi ve složení:

p. Ivana Kapsiová, p. Ivana Hřčková, p. Ivo Dienelt, p. Pavel Bernatský a p. František Sasín. 13:0:0

**5/124** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **volí** dle § 84 n) zákona 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, tyto členy rady obce Hukvaldy:



p. Mgr. Ida Klosíková,  
Hukvaldy, část Rychaltice 119 10 hlasů  
p. RNDr. Jiří Maťa, Hukvaldy,  
část Dolní Sklenov 90 8 hlasů  
p. ing. Lubomír Piskoř,  
Hukvaldy, část Dolní Sklenov 83 9 hlasů

**5/125** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **ukládá** kontrolnímu a finančnímu výboru zastupitelstva obce Hukvaldy provést kontrolu hospodaření v Informačním centru Hukvaldy v období 11/06—07/07. 13:0:2

## Projednáno bez přijatého usnesení:

- Zastupitelstvo obce Hukvaldy schvaluje doplnění programu o bod 3) diskuse. 0:7:0
- Zastupitelstvo obce Hukvaldy vyslovuje důvěru Radě obce Hukvaldy. 5:8:1
- Zastupitelstvo obce Hukvaldy schvaluje způsob hlasování při volbě členů rady obce Hukvaldy aklamací. 6:9:0

V Hukvaldech 16. 6. 2007

*Jaroslava Michnová*  
starostka

*Lukáš Strakoš*  
místostarosta

## **Přehled přijatých usnesení z 6. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy dne 26. 9. 2007**

**6/126** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** program 6. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy v předloženém znění:

1. Kontrola usnesení z 4. a 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy.
2. Zpráva ověřovatelů zápisu.
3. Zpráva kontrolního a finančního výboru.

4. Změny ve složení finančního výboru.
5. Převody nemovitostí.
6. Rozpočtová změna č. 2/2007. Přehled plnění rozpočtu obce Hukvaldy k 31. 8. 2007.
7. Doplnění změny územního plánu obce Hukvaldy.
8. Smlouvy o dílo.
9. Různé.
10. Diskuse, závěr. 14:0:0

**6/127** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** kontrolu usnesení ze 4. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy, konaného dne 14. 6. 2007 a kontrolu usnesení z 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy, konaného dne 16. 7. 2007. 11:0:3

**6/128** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** zprávu ověřovatelů zápisu ze 4. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy, konaného dne 14. 6. 2007 a zprávu ověřovatelů zápisu z 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy, konaného dne 16. 7. 2007. 13:0:1

**6/129** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** usnesení z 6. jednání kontrolního výboru zastupitelstva obce Hukvaldy ze dne 5. 9. 2007 a 4. kontrolní zprávu ze dne 5. 9. 2007. 13:0:1

**6/130** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** zápis ze 4. zasedání finančního výboru ze dne 17. 9. 2007. 14:0:0

**6/131** Zastupitelstvo obce Hukvaldy ke svému usnesení č. 3/61 ze dne 23. 3. 2007 **stanoví**, že přijetím usnesení č. 3/61 zastupitelstva obce Hukvaldy ze dne 23. 3. 2007 došlo k odvolání člena výboru finančního, p. ing. Luďka Žáčka, a to ke dni 23. 3. 2007. 11:0:2

**6/132** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** rezignaci p. ing. Lubomíra Piskoře, Dolní Sklenov 83, Hukvaldy, na funkci předsedy a člena výboru finančního zastupitelstva obce Hukvaldy. 12:0:1



**6/133** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** veřejné hlasování pro volbu předsedy finančního výboru. 13:0:0

**6/134** Zastupitelstvo obce Hukvaldy ve smyslu § 84 odst. 2 zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, **volí** předsedu finančního výboru zastupitelstva obce Hukvaldy p. Jaroslava Petra, bytem Hukvaldy, část Hukvaldy 16. 8:1:4

**6/135** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **ukládá** Radě obce Hukvaldy přepracovat obecné podmínky pro případné přijetí darovaných pozemků na zřízení příjezdových komunikací k rodinným domkům. 13:0:1 **T: příští zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy. Z: Rada obce Hukvaldy**

**6/136** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** dle § 85 písm. a) zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, záměr přijetí daru — pozemku parc. č. 1039/1 na k. ú. Sklenov od p. Rostislava Marka, Dolní Sklenov 1, Hukvaldy, za účelem zřízení místní komunikace k novým rodinným domkům. 13:1:0

**6/137** Zastupitelstvo obce Hukvaldy dle § 39 zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, **neschvaluje** záměr prodeje části pozemku parc. č. 444 na k. ú. Rychaltice, za účelem výstavby rodinného domku. 10:1:3

**6/138** Zastupitelstvo obce Hukvaldy dle § 39 zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, **neschvaluje** záměr prodeje pozemku parc. č. 721/1 o výměře 78 m<sup>2</sup> na k. ú. Sklenov. 14:0:0

**6/139** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** dle § 84 odst. 2 písm. c) zák. 128/2000 Sb; o obcích (obecní zřízení), v platném znění, Rozpočtové opatření č. 2/2007. Rozpočtovým opatřením č. 2/2007 dojde ke změně na straně příjmů na 26 243,6 tis. Kč a na straně výdajů na 32 982 tis. Kč. 14:0:0

**6/140** Obec Hukvaldy **nemá námitek** k předložené studii k akci Silnice II/486

Hukvaldy — Dolní Sklenov, mosty 486-011, 486-012 v Dolním Sklenově a souhlasí s výběrem varianty 2 pro další stupeň dokumentace a realizaci. 14:0:0

**6/141** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** doplnění změny č. 5 územního plánu obce Hukvaldy o přešesnutí stávajícího umístění mostu v Dolním Sklenově 486-012, 486-011 na silnici II/486 dle předložené studie, varianta 2. 14:0:0

**6/142** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** doplnění změny č. 5 územního plánu obce Hukvaldy o žádost na změnu využití parcelních ploch č. 1733, 1734, 1735, 1736, 1729, 1730, 1731, 1732 ve zjednodušené evidenci na k.ú. Rychaltice do zóny umožňující výstavbu vzdělávacího centra pro oblast zdravotních a sociálních služeb, etiky a civilní bezpečnosti. 10:0:4

**6/143** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo „Stavební úpravy hřbitova na Hukvaldech“ mezi Obcí Hukvaldy a společností Technické služby, a.s. Frýdek–Místek, 17. listopadu 910, 738 01 Frýdek–Místek, za cenu 2 151 511 Kč, včetně DPH. 13:0:1

**6/144** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **zmocňuje** starostku obce Hukvaldy podpisem smlouvy o dílo „Stavební úpravy hřbitova na Hukvaldech,“ viz. usnesení č. 6/143. 13:0:1

**6/145** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo „Vybavení interiéru nově rekonstruovaného Obecního úřadu na Hukvaldech“ mezi Obcí Hukvaldy a firmou Vágnr Stanislav, Vlčovice 1, 742 21 Kopřivnice, za cenu 227 897 Kč, včetně DPH, po provedených úpravách — platební podmínky — bod 5 smlouvy — zůstává pouze poslední věta. 12:0:1

**6/146** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **zmocňuje** starostku obce Hukvaldy podpisem smlouvy o dílo „Vybavení interiéru nově rekonstruovaného Obecního úřadu na Hukvaldech“, viz. usnesení č. 6/145. 12:0:1



**6/147** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo na zpracování projektové dokumentace na akci „Rekonstrukce lávky na koupališti“ mezi Obcí Hukvaldy a ing. Bedřichem Horinou — Horing, Jilemnického 2700, 738 01 Frýdek–Místek, za cenu 24 000 Kč + 19 % DPH. 14:0:0

**6/148** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **zmocňuje** starostku obce Hukvaldy podpisem smlouvy o dílo na zpracování projektové dokumentace na akci „Rekonstrukce lávky na koupališti,“ viz. usnesení č. 6/147. 14:0:0

**6/149** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** zprávu p. starostky o činnosti Rady obce Hukvaldy za období od 14. 6. 2007 do 26. 9. 2007. 14:0:0

**6/150** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. starostky o přijetí daru — počítač pro Klub Seniorů v rámci projektu „Senioři komunikují,“ z Nadačního fondu manželů Livie a Václava Klausových. 14:0:0

**6/151** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. místostarosty o průběhu rekonstrukce budovy obecního úřadu. 14:0:0

**6/152** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. starostky o návštěvě družebního města Krupina u příležitosti oslav Dnů města Krupiny. 14:0:0

**6/153** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. starostky o výsledku dílčího přezkoumání hospodaření obce Hukvaldy v roce 2007. 14:0:0

**6/154** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. místostarosty o hospodaření v obecním lese. 14:0:0

**6/155** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. místostarosty o harmonogramu oprav místních komunikací. 14:0:0

**6/156** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **bere na vědomí** informaci p. místosta-

rosty o přípravách projektové dokumentace na odkanalizování obce Hukvaldy. 13:0:0

**6/157** Zastupitelstvo obce Hukvaldy **ukládá** radě obce Hukvaldy projednat nasvětlení přechodu pro chodce přes silnici R 48 v místní části Rychaltice pro zajištění bezpečnosti chodců při přecházení frekventované silnice. 14:0:0 **Z: Rada obce Hukvaldy T: nestanoven**

## Projednáno bez přijatého usnesení

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy ukládá kontrolnímu výboru ověřit, zda údaje uváděné na 5. zasedání zastupitelstva obce Hukvaldy pracovníci Informačního centra o stavu zásob a financí v Informačním centru Hukvaldy k okamžiku předání, odpovídaly skutečným zjištěným finančním výbo-rem. 7:3:3

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy schvaluje ukončení podávání žádostí do změny č. 5 územního plánu obce Hukvaldy. 7:0:7

— Zastupitelstvo obce Hukvaldy odvolává p. RNDr. Jiřího Maťu jako člena finančního výboru zastupitelstva obce Hukvaldy. 7:4:2

*Jaroslava Michnová*  
starostka

*Lukáš Strakoš*  
místostarosta

## Platnost občanských průkazů

Vážení občané,

Dovolte, abychom vás upozornili, že k 31. 12. 2007 končí platnost občanských průkazů bez strojově čitelné zóny, vydaných do 31. 12. 1998. Výměnu dokladu můžete provést na Obecním úřadě Hukvaldy. Je potřeba doložit původní občanský průkaz, 1 foto, příp. doklad pro zápis nepovinného údaje (manžel — manželka, děti do 18 let, titul). Lhůta pro



vydání nového občanského průkazu je 30 dnů. Občané narození před 1. 1. 1936 si nemusí nové občanské průkazy vyřizovat, pokud mají v občanském průkazu uvedenou dobu platnosti „bez omezení.“

*Marta Sobotíková*

## Z našich škol

### **Školní rok 2007/2008 v Základní škole a Mateřské škole Leoše Janáčka Hukvaldy**

3. září 2007 jsme před budovou školy slavnostně zahájili nový školní rok.

Základní škola a Mateřská škola Leoše Janáčka Hukvaldy nespĺňuje podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, § 23 podmínku dostatečného počtu žáků. Proto musela být škole udělena rozhodnutím rady obce č. 14/442 výjimka z počtu žáků. Znamená to, že zřizovatel, tedy obec, pokud tuto výjimku udělí, spolupodílí se na dofinancování rozdílu nákladů na vzdělávání, které škola potřebuje a které jsou jí přiděleny Krajským úřadem Moravskoslezského kraje na základě stanovených normativů. Z toho vyplývá, že škola, která má udělenou výjimku je pro obec větší finanční zátěž.

V letošním školním roce máme 143 žáků, z toho 5 nových (přistěhovaní nebo přestoupili z jiných škol).

Ve školním roce 2007/2008 dochází ke změnám v pedagogickém sboru. Mgr. Marie Škarová nastoupila na mateřskou dovolenou. Zastupovat ji bude Andrea Tomšejová, která zahájí studium na Pe-

dagogické fakultě. Vychovatelkou školní družiny zůstává Ludmila Čajánková. Došlo i ke změně u správních zaměstnanců. Paní Jarmila Sýkorová odešla do důchodu, místo ní nastoupila paní Jarmila Bujnochová.

V prvním ročníku bude třídní učitelkou Mgr. Kateřina Větrilová, ve druhém Andrea Tomšejová, ve třetím RNDr. Hana Piskořová, ve čtvrtém bude třídním učitelem Eduard Škvara, v pátém třídní učitelkou Mgr. Lenka Nevludová, v šestém Mgr. Radoslav Jarošek, v sedmém Mgr. Ludmila Štefková, v osmém Mgr. Martin Křenek a v devátém Mgr. Vanda Perníková.

Výchovnou poradkyní zůstává Mgr. Nataša Klečková, zástupkyní Mgr. Květa Křenková. Učitelem náboženství a polského jazyka Mgr. Dariusz Jedrzejski. Správcem počítačové sítě je Petr Domčík.

V letošním školním roce zahajují všechny základní školy v České republice, pokud nebyly školami pilotními, výuku podle vlastního ŠVP, který si musela každá škola zpracovat podle Rámcového vzdělávacího programu Základní škola, který vydalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

Název ŠVP Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka Hukvaldy vychází z odkazu významného hukvaldského rodáka, jehož jméno nese i naše škola, Leoše Janáčka. Nazvali jsme jej: Držím se kořenů života a růstu.

Znamená to, že učitelé žáky povedou ještě více k úctě k historickým kořenům, odkazu významných občanů naší obce, ale také k tomu, aby dosáhli co nejlepšího výsledku jak ve škole, tak po ukončení školy v běžném životě. Budou se více rozvíjet klíčové kompetence. Kompetence k učení, k řešení problémů, komunikativním, sociálním a personálním, občanským a pracovním.

V letošním školním roce, stejně jako v letech minulých, máme pro žáky připraveno, v souladu se vzdělávacím programem Základní škola a ŠVP v 1. a 6. ročníku, zpestření výuky. Bude to v rámci



environmentální výchovy Den Země, sběr papíru, soutěž ve sběru PET lahví a další projekty týkající se této oblasti. V rámci Ochrany člověka za mimořádných situací — nácvik evakuace školy v případě požáru, školení první pomoci. V rámci protidrogové prevence pak divadelní představení, koncerty, přednášky. V rámci tělesné výchovy zájezdy na bazén, lyžařský a plavecký výcvik.

Vzhledem k možnosti získání finančních prostředků z EU připravujeme projekty např. z oblasti environmentální výchovy a mezinárodní spolupráce. Vše je zatím ve fázi příprav, protože přesné podmínky pro získání dotací budou upřesněny v měsících září a říjnu.

Dále pak dopravní výchova. A mnoho dalších zajímavých akcí. Žáci se

budou také účastnit různých soutěží a olympiád.

Učitelé se budou dětem nadále věnovat i ve svém volném čase. Při škole budou pracovat kroužky: např. Lašánek, Muzička, Mažoretky, informatika, leteckomodelářský kroužek, šikovné ruce, florbal, volejbal, basketbal, gymnastika, šachy, tenis, zdravotník, anglický jazyk, francouzský jazyk, dramatický kroužek a přípravy na přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka. Nejlepší protidrogovou prevencí je nabídnutí dětem dostatečné množství mimoškolních aktivit.

Průběžné informace o dění ve škole mohou rodiče sledovat na webových stránkách školy [www.zshukvaldy.cz](http://www.zshukvaldy.cz).

*Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy*

## Kultura

### Slavnostní vernisáž výstavy Antonína Kroči v Praze

Ve středu 3. října 2007 v podvečer se konala v Galerii Diamant v Praze u příležitosti významného životního jubilea akademického malíře Antonína Kroči vernisáž mistrový výstavy. V této souvislosti Obec Hukvaldy zajistila těm občanům, kteří projeví zájem se vernisáže zúčastnit, dopravu. Kurátor výstavy, PhDr. Jan Kříž, uvedl slavnostní zahájení vernisáže. Se svým programem v rámci slavnostního večera vystoupili slečna Ivana Dohnalová (harfa) a pan Jakub Černohorský (housle).

Místr A. Kroča projevils upřímnou radost z návštěvy delegace z Hukvald. V neoficiální části místr pohovořil s hosty, ale zejména srdečně pozdravy a gratulace místních hukvaldských rodáků vyvolávaly na mistrově tváři neskrývané dojetí.





„Mistře, alespoň tímto způsobem Vám chceme vyjádřit své poděkování. Vaší tvorbou propagujete Obec Hukvaldy mimo region a naši republiku. K Vašemu významnému životnímu jubileu přijměte naše blahopřání a do dalších tvůrčích let přejeme pevné zdraví, radost ze života, neutuchající fantazii a tvůrčí motivaci přetvářející se do Vašich maleb“.

*Starosta, místostarosta*

## Moravský komorní sbor v Rychalticích

V sobotu 14. července vystoupil v kostele sv. Mikuláše v rámci Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkovy Hukvaldy 2007 Moravský komorní sbor. Na můj vkus příliš komorní nebyl, neboť čítal na čtyřicet zanícených zpěvaček a zpěváků ze všech koutů moravsko-slezského regionu.

Když se členové sboru asi v 11 hodin shromáždili v kostele, čekal tam na ně Pavel Bernatský. Živý padesátník se mu představil slovy: „Herodes, jméno mé.“ V duchu mě napadlo, že Herodes a kostel nějak nejdou dohromady. Nicméně RNDr. Zdeněk Herodes, chemik, překladatel, zpěvák se projevil nejen jako obětavý organizátor, ale i autor vkusného a obsáhlého programu koncertu.

Ze hřbitova náhle zazněl nějaký zvucný ženský hlas. Subtilní mladá dáma se procházela mezi hroby a zřejmě procvičovala nějaký part. O něco později jsem zaslechl náhodný komentář v tom smyslu, že na to, jak je mladá, má již vyzrálý hlas. Když mi všudypřítomné děvčátko potvrdilo, že to je teta, domyslel jsem si, že to asi bude Markéta Mátlová.

Zdálo se mi, že také umělecký vedoucí a dirigent Lubomír Mátl byl v dobré náladě (jinak ho snad ani lidé neznají). Po koncertu jsem se ho laicky zeptal, proč se zpěváci přemístili při druhé skladbě na

kůr. Vysvětlil mi, že pokud sbor zpívá s doprovodem varhan, tak to jinak nejde, protože varhaník musí vidět na dirigenta. Poznamenal jsem (pod vlivem Leoše Janáčka), že kůr v Rychalticích je dost velký. Na to mi odpověděl, že při dirigování musel sedět na zábradlí a dávat pozor, aby nespadl dolů.

Jak jsme na tom s varhanami byla otázka pro varhaníka Lukáše Kubenku. Dlouho se kroutil, ale potom přece jen z něho vypadlo, že by to chtělo revizi.

Jinak atmosféra koncertu byla výborná, slavnostní, důstojná festivalu, kostel zcela zaplněn, nasazení sboru, častý potlesk, největší pro Markétu Mátlovou. Závěrečný aplaus a poděkování si užil i Lubomír Mátl.

Závěrem bych chtěl vyzvednout velikou skromnost všech členů Moravského komorního sboru, vždyť zázemí pro tolik vystupujících je v Rychalticích minimální.

*Zapsal vrátný, kulisák, osvětlovač  
a uklízeč Petr Bujnoch.*

## Vzpomínka k jubileu

Mohlo to být tak kolem roku 2000. Někdy v sobotu dopoledne jsem asi čistil od pavučin malé okno na schodišti ke kůru rychaltického kostela. Pojednou jsem si všiml, že po cestě k hřbitovu stoupá rozvázným krokem mistr Antonín Kroča, na rameně velký malířský stojan. Počasí bylo pošmourné, obloha zamračená, jako by se chystalo pršet. Neodolal jsem pokušení zahrát si na hlas šůry. Věděl jsem, že mě nemůže vidět, ale pořád mě nemohlo nic napadnout. Nakonec jsem přiložil dlaně k ústům a zavolal: „Jožine, zmokneš!“ V té rychlosti jsem si spletl jeho jméno se jménem jeho bratra. Musím ocenit, že pochopil pravidla hry a pohotově odpověděl: „To nevadí!“ Viděl jsem, jak jde dál k jeho oblíbenému potoku vstříc nepříznivému počasí. Tak



nějak vnitřně jsem pocítil, ano, Tonda umí jít zarputile i pokorně vstříc různým obtížím na své životní cestě.

*Petr Bujnoch*

## Ostravská zoo začíná hýřit podzimními barvami

Podzim vstoupil rovněž do ostravské zoo. Areál Stromovky pomalu začíná hýřit podzimními barvami a je i díky relativně dobrému počasí ideálním místem pro poklidné procházky. Nádherná místa podzimní zoo lze letos poprvé nalézt také v nedávno otevřeném Botanickém parku (park byl slavnostně otevřen 29. 6.). Vedle mnoha kilometrů cest a stezek nabízí park také celou řadu nových pobytových a vzdělávacích prostorů pro velké i malé návštěvníky — Ptačí louku, Sluneční louku, Hřiště u slona či Altán. Botanickým parkem provádějí návštěvníky tři



stezky CESTA VODY, CESTA STÍNŮ a CESTA LESA. Nejvýraznější ze stezek je CESTA VODY, která vede po východní hranici areálu zoo podél stávajících vodních ploch, takže návštěvník, který se rozhodne pro procházku touto trasou, přijde s vodou do přímého kontaktu. Do-







stane se tak do blízkosti mokřadů a podmokřených míst podél potoků, lesních tůní a rybníků. Svěbytný charakter má také CESTA LESA, kterou tvoří soustava lesních pěšin, a které dominují vzrostlé buky a odpočinkové místo s vyhlídkou na rybník. Třetí stezka nazvaná CESTA STÍNŮ je vzhledem ke svažitosti trasou náročnější. Návštěvníci se na všech

cestách mohou pohybovat po povalových chodnících, můstcích nebo lesních stezkách.

*Stanislav Derlich*  
oddělení pro kontakt s veřejností  
Zoo Ostrava  
tel.: 596 241 269  
e-mail: [derlich@zoo-ostrava.cz](mailto:derlich@zoo-ostrava.cz)  
[www.zoo-ostrava.cz](http://www.zoo-ostrava.cz)

## Spolky

### Včelařské okénko

#### NAŠI VČELAŘI

Někteří lidé si představují včelaře jako nějakého zakuklence, který dostává zbytečně žihadla a neuvědomují si, že by bez nich včely v dnešní přírodě nemohly existovat. O krátký rozhovor jsme požádali přítele Josefa Čajánka, místopředsedu ZO ČSV Rychaltice.

#### *1. Jak dlouho včelaříš a kdo tě tomu naučil?*

Včelařit jsem se naučil od svého otce a dnes již včelařím 55 let. Začal jsem s jedním úlem, potom jsem měl tři úly a dnes obhospodařuji 21 včelstev u svého domku v Dolním Sklenově. Včelaření je pro mě užitečný koníček.

#### *2. Jaké máš zkušenosti s používáním medu?*

Zkušenosti mám jen dobré. Med neužíváme v domácnosti jen občas jako lék, ale denně místo cukru.

#### *3. Jaká byla letošní úroda medu a je možno u tebe zakoupit včelí produkty?*

Letošní úrodu hodnotím jako průměrnou. Ze včelích produktů je u mě možno zakoupit za lidové ceny med, propolis i medovinu. V nabídce je převážně jarní med z řepky a ovocných stromů a lipový med s příměsí medovice. Čistý medovíkový med tzv. lesní jsem letos nevytočil.

#### *4. Jak vidíš budoucnost včelaření v obci?*

Špatně, pokud se nepodaří získat mládež. Chtělo by to udělat průzkum zájmu o včelaření v základní škole jak u chlapců tak i děvčat. Ve výboru základní organizace bychom se poradili, jak jim ve včelařské praxi pomoci radou i materiálně.

*Rozhovor připravil Petr Bujnoch.*

## Po zarostlém chodníčku (Spadaným listím)

**ODBOR KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ PŘI TJ SOKOL HUKVALDY POŘADÁ 26. ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU PO ZAROSTLÉM CHODNÍČKU (SPADANÝM LISTÍM)**

**V SOBOTU DNE 27. ŘÍJNA 2007**

#### **Start a cíl:**

Koupaliště na Hukvaldech. Start je společný od 9.30 hodin. Ukončení pochodu v 15.30 hodin. Při pochodu nevybíráme startovné, ale účastníci mohou získat při průchodu kontrolním místem skanzenu „Na mlýně“ účastnický list za poplatek 5 Kč.



## Příchod ke startu:

Od autobusové zastávky Dolní Sklenov rozcestí.

## Trasa:

15 km — probíhá proti směru jarního pochodu, to je z koupaliště na Babí horu, přes vrch Kubánkov, na Kozlovice — skanzen Na mlýně (kontrolní místo a možnost občerstvení), Měrkovice obora, na hrad Hukvaldy odkud se vrací zpět do místa startu.

## Upozornění:

Každý startuje na vlastní nebezpečí.

## Více informací padává:

Jiří STRAKOŠ, Rychaltice 88,  
739 46 Hukvaldy, tel: 739 776 886

H a 3 místo v kategorii F1H. Dalšími úspěšnými byli Vrtný Lukáš 3. místo v kategorii H a 2. místo v kategorii A3. Sasín Tomáš skončil na 3. místě v kategorii A3 a 7. místo v kategorii H. Březovský Adam 4. místo v kategorii H, Baník Jakub 6. místo v kategorii H. Matula Jakub jsi vybojoval účast na Mistrovství České republiky která se bude konat 22. září v Ústí nad Orlicí. Z Krajského přeboru postoupilo celkem 8 záků. Tímto chci poděkovat i hlavnímu trenérovi a zároveň vedoucímu kroužku panu Budírkému, který pomohl klukům připravit modely k jejich soutěžím. Všem přeji mnoho dalších úspěchu a málo zničených a ulétlých modelů.

*Za LMK Hukvaldy Jiří Matula*

## LMK Hukvaldy



Letečtí modeláři začali svou první letošní leteckou soutěž 31. 3. ve Frýdlantu na letišti. Tato soutěž proběhla za dobrých povětrnostních podmínek. Do začátku prázdnin proběhlo celkem 7 soutěží. Vyvrcholením tohoto půl roku byla soutěž Krajského přeboru kde se zúčastnili tito kluci Matula Jakub, Březovský Adam, Sasín Tomáš, Vrtný Lukáš, Baník Jakub. Naši kluci získali tato místa. Matula Jakub se stal Krajským přeborníkem v kategorii

## Ohlédnutí za oslavami

Dne 5. 10. a 6. 10. 2007 proběhly oslavy „120 let založení sboru dobrovolných hasičů“ na Hukvaldech.

V pátek proběhlo námětové cvičení s dálkovou dopravou vody z rybníku v Drázkách na hukvaldský dvůr, a to za účasti hasičských sborů 13. okrsku — Kozlovic, Palkovic, Rychaltic, Lhotky, Měrkovic a Myslíku. Cvičení proběhlo velmi úspěšně a to za vytrvalého deště. Ukázalo se, že hasiči se vody opravdu nebojí.





V sobotu, v den hlavních oslav, byla sloužena mše svatá za zamřelého hasiče. Proběhlo také posvěcení našeho hasičského praporu a nových stuh k tomuto praporu. Po mši nám zahrál dechový orchestr pana Piskoře a zatančili mažoretky zdejší Základní školy. Potom jsme se v průvodu odebrali do společenského sálu, který je ve škole, kde vystoupení mažoretkek pokračovalo. Pak proběhla slavnostní schůze za účasti krajských a okresních hasičských orgánů, zástupců obce a dalších hostů. Bylo vzpomenuáno 120 let trvání sboru a byli oceněni zasloužilí členové. Na závěr vystoupili členové folklórního tanečního souboru Ondřejnica. Byla jen škoda, že tohoto vystoupení nevyužili naši občané i přes to, že to bylo řádně prezentováno.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členům, kteří se na oslavách podíleli, sponzorům, kteří nám pomohli finančně tyto oslavy zajišťovat — Frýdecké skládce, a. s., BĚSKYD AGRO Palkovice, Hu-



kvaldské pekárně, Hukvaldskému pivovaru, Obci Hukvaldy a panu faráři.

*Pustějovský Jaroslav,  
starosta SDH Hukvaldy*



## Z farnosti

Laická univerzita libovolného věku  
Laické společenství o. s.  
ve spolupráci s Obcí Hukvaldy

Vás srdečně zvou

na

### IV. VARHANNÍ KONCERT

v rámci Varhanního festivalu 2007  
s mottem: Janáčkov mláči

*kteř se uskuteční  
v neděli 28. října 2007 v 17.00 hodin  
v Kostele sv. Mikuláše v Rybářství*

*pod záštitou Jaroslavy Michnové starostky Hukvald*

#### Program:

Johann Sebastian Bach  
Felix Mendelssohn – Bariboky  
Ludvík Lefébvre – Věly  
Ludvík Varna  
Akademik Guilmant  
Improvizace na motivy skladeb L. Janáčka

Sponzoři: Nadace Leoše Janáčka  
Akademický malíř Antonín Křiča

Dirigují: Jan Strakoš – varhany  
Marek Kozák – varhany

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ



1. září 2007 se konala už III. Zahradní slavnost dožínková. Od rána pršelo, ale přesto jsme postavili stan a lavice v naději, že lidé přijdou. V 15.00 hod. byla dožínková Mše sváteční a pak se konalo posezení na farní zahradě. O dobré jídlo se postarali Katka a Milan: daňčí guláš a pstruzi. Nezbytným doplněním bylo farářovo tajemství, kvasnicové pivo a dokonce varhaníkův zázrak (opravdu výborná medovina). Pro děti táborák i projížďka poníkem. Děkuji obci Hukvaldy za půjčení lavic, stanu a všem, kteří to všechno připravili. Děkuji také všem, kteří jste přijali pozvání.

nu. O zednické práce se postaral p. Mirek Hochla. Po dobu stavebních prací a malování byl kostel uzavřen. Mše svaté se konaly ve smuteční síni na hřbitově v Rychalticích. Malování kostela se mohlo uskutečnit jen díky finanční pomoci dárců: obce Hukvaldy, nadace Kirche in Not (Německo) a mnoha farníků, kteří věnovali své úspory. Děkuji také všem brigádníkům za úklid kostela a vyklizení vedlejších prostorů.

*Dariusz Jędrzejski, farář*



Od 17. září do 13. října se maluje kostel sv. Mikuláše v Rychalticích. Naposledy byl kostel malován v květnu 1978. Tenkrát použito lešení. Letos malíři p. Václav David a Karel Kreps použili vysokozdviznou ploši-

## Kalendář akcí farností Rychaltice a Hukvaldy říjen— prosinec 2007

- 25. října — Rychaltický krmáš —  
Hudební doprovod —  
Smíšený pěvecký sbor  
Lašan Brušperk
- 28. října — IV. Varhanní koncert  
v Rychalticích — Jan  
Strakoš, Marek Kozák  
(varhany)
- 25. listopadu — Hukvaldský krmáš
- 2. prosince — Ondřejská pouť na Hra-  
dě Hukvaldy, spojená  
s velkolepým jarmarkem
- 9. prosince — Pouť v Rychalticích



## IC Hukvaldy informuje

### Povinná výměna řidičského průkazu

Od příštího roku ztratí platnost některé řidičské průkazy. Jedná se o doklady, které byly vydány v letech 1964 až 1993. Jejich výměnu nařizuje zákon. Kdo to chce stihnout do konce roku, měl by podat žádost nejpozději na začátku prosince. Vyřízení žádosti na výměnu starého řidičského průkazu trvá až dvacet dnů.

#### Výměna ŘP

Výměnu řidičských průkazů provádí úředníci v budově Magistrátu města F–M, na ul. Palackého, v Místku. Úřední dny jsou v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin a ve čtvrtek od 8 do 15 hodin. Lidé, kteří žádají o nový ŘP, jsou odbavováni u tří různých okýnek podle počátečního písmene příjmení. **Výměna ŘP za nový**, dle vzoru EU, je **ZDARMA**. K vydání nového ŘP je potřeba předložit občanský průkaz, stávající řidičský průkaz a jednu fotografii o rozměrech 3,5×4,5cm.

Ministerstvo zesílilo dlouhotrvající informační kampaň a zřídilo i internetové stránky [www.vymentesiridicak.cz](http://www.vymentesiridicak.cz). Lidé tam najdou pohromadě veškeré praktické informace, které k výměně potřebují.

**Zároveň upozorňujeme, že termín platnosti starých průkazů se už prodlužovat, tak jako před rokem, nebude.**

#### Hrozí pokuta i zákaz řízení

V případě, že výměnu starého řidičáku za nový nestihnou řidiči, kterým končí platnost řidičského průkazu ke konci roku 2007, čekají ho následující postihy. V takovém případě řidič nesmí sednout za volant, navíc mu hrozí pokuta. **Pokud některý z řidičů vyjede s neplatnými doklady, toho může ve správním řízení**

čekat pokuta 1500 až 2500 korun. Od obecního úřadu či magistrátu však může řidič za překročení lhůty pro výměnu dostat pokutu až 30 tisíc korun.

*Magda Tkáčová,  
Informační centrum Hukvaldy*

### Vyhodnocení letní soutěže „Navštiv a poznej Beskydy“

Dne 30. 9. 2007 skončil 2. ročník letní soutěže „Navštiv a poznej Beskydy“, která byla vyhlášena v sezónních novinách Beskydy Turist info dne 1. 6. 2007.

Soutěž má za cíl podpořit návštěvnost Beskyd a Valašska.

Během této soutěže turisté získávali razítka ze známých i méně známých atrakcí do kuponu, který byl otištěn v novinách Beskydy Turist info.

Po obdržení devíti razítek z různých míst bylo možné kupon odevzdat na všech IC a získat nejen drobný místní suvenýr, ale také možnost zúčastnit se losování o zajímavé ceny.

Tyto ceny umožní výherci zažít nezapomenutelné zážitky:

let padákem nad Těšínskými Beskydy, prožít víkend ve Štramberku nebo se s celou rodinou vyřadit v krytém aquaparku na Olešné u Frýdku–Místku.

Ve 2. ročníku této soutěže bylo nejstaršímu účastníkovi 78 let a nejvzdálenějšími místy, odkud do Beskyd turisté přijeli, byla Praha a Mladá Boleslav.

Naše obec se tak právem zařadila mezi nejnavštěvovanější místa turistické oblasti.



Šťastnými výherci, kteří byli vylosováni dne 3. 10. 2007 se stali Kamil Gorčík z Třebíče, František Kypr z Frenštátu p. Radhoštěm a Radek Světlík z Třince.

Už nyní se můžeme těšit na léto 2008, jelikož tato soutěž bude vyhlášena opět i v příštím roce.

Doporučujeme všem našim občanům, aby se také zapojili do této soutěže o zajímavé ceny a podpořili tak turistiku našeho regionu.

Blíže informace mohou občané obdržet na informačním centru Hukvaldy na tel. č. 558 699 221 nebo na e-mailu [info-centrum@ihukvaldy.cz](mailto:info-centrum@ihukvaldy.cz)

*Magda Tkáčová,  
Informační centrum Hukvaldy*



Dobrovolníci pracovali v alternativní lesní školce, připravovali k výsadbě do volné krajiny náletové i bez chemikálií a hnojiv vypěstované dřeviny. Mimo jiné udržovali naučné turistické stezky. Součástí týdne byl také večerní vzdělávací program: diskuse o ochraně lesů, přednáška o velkých šelmách, beseda o globalizaci se sociologem Janem Kellerem nebo exkurze do pralesovité přírodní rezervace.

## Ekologie a my

### Lidé týden pomáhali lesům a krajině v Beskydech

Další ze seriálu týdenních pracovních akcí v lese, které Hnutí DUHA pořádá pro dobrovolníky z řad veřejnosti, proběhl minulý týden v Beskydech. Takzvaný Týden pro les spolupořádalo místní sdružení Beskydčan.



Týdny pro les pořádá Hnutí DUHA v rámci své práce na ochraně a obnově přirozených lesů či krajiny, která bude lépe zachycovat dešťovou vodu, a tím snižovat sílu a velikost povodní. V předchozích devíti letech zorganizovalo přes třicet turnusů. Zúčastnily se jich stovky lidí, kteří vedle další práce také vysadili více než dvě stě tisíc stromů.

Podobné akce Hnutí DUHA letos pořádalo nebo bude pořádat v Jeseníkách a Jizerských horách, na Svitavsku a na Šumavě. Zájemci naleznou další informace a mohou se přihlásit on-line na [www.hnutiduha.cz](http://www.hnutiduha.cz).

**Kontakt:**

Miroslav Kutal, Hnutí DUHA,  
telefon 728 832 889



**Hnutí DUHA**  
Friends of the Earth Czech Republic



## Termíny svozu směsného domovního odpadu 2007:

22. 10., 5. 11., 19. 11., 3. 12., 17. 12.

Do popelnic nepatří: plasty, sklo, papír, tráva, listí, uhybnulá zvířata, žhavý popel, zbytky barev.

### Provozní doba na skládce SDO:

Pondělí	8.00—10.00 hod.
Úterý	8.00—10.00 hod.
Pátek	14.00—17.00 hod.

*Lukáš Strakoš, místostarosta*

## Sběr větví, listí a shrabků

Větve z ořezu stromů, listí a shrabky ze zahrad bude možno ukládat na určená místa do

### 31. ŘÍJNA 2007

Listí a shrabky ukládejte do igelitových pytlů, které jsou k vyzvednutí u p. Rekové, na Obecním úřadě. Ořezané větve ukládejte co nejpečlivěji, aby byla další manipulace s nimi co nejjednodušší.

#### **Sběrná místa:**

##### **Rychaltice**

- u p. Josefa Rožnovského
- u hasičské zbrojnice
- u Dvorského mostu (za řekou)
- u parkoviště naproti kostelu

##### **Dolní Sklenov**

- na Břehách (u p. Čajánka)

- za Karosárnou (u parkoviště)
- parkoviště u škvárového hřiště

##### **Hukvaldy**

- za dvorem
- v Drážkách (u p. Mičana, za zastávkou)

Tato místa budou označena tabulkou.

**Po uplynutí této doby bude přísný zákaz ukládání větví, listí a shrabků na tato místa.**

*Lukáš Strakoš, místostarosta*

## Separace

Vážení spoluobčané, uplynuly zhruba 4 měsíce od zavedení separovaného sběru odpadu v obci Hukvaldy.

Na 13 místech v obci jsou v obci sběrná místa, na kterých se nacházejí barevné kontejnery, žluté na plasty, zelené na sklo a na 6 místech modré na papír.

Svoz probíhá následovně:

- sklo a papír — 1× měsíčně
- plasty — v letních měsících — 1× týdně
- v současné době — 1× za 2 týdny

Praxe ovšem ukázala, že svoz plastů jednou za dva týdny se jevil jako nedostačující a proto v minulém týdnu byl na každé sběrné místo přidán další žlutý kontejner na plasty. **Tyto kontejnery nad rámec smlouvy poskytla Frýdecká skládka, a. s. zdarma**, za což patří této firmě poděkování.

Okolí kontejnerů je pravidelně kontrolováno a udržováno. Ještě jednou bych Vás, požádal o udržování pořádku na sběrných místech a o co nejefektivnější využití nádob (sešlápnutí PET lahví), aby nedocházelo ke zbytečnému přepřehování nádob a zbytečným komplikacím.

Papír je i nadále možno odevzdávat do školy.





Termíny vývozu kontejnerů — týdny

Papír — 42., 47., 51.

Skló — 45., 49.

Plasty — 42., 44., 46., 48., 50., 52.

**Závěrem bych Vás chtěl upozornit na přísný zákaz spalování plastů v domácíchnostech!**

*Lukáš Strakoš, místostarosta*

## Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu 10. listopadu 2007

Harmonogram sběru:

Hukvaldy — pod Jednotou: 8.00—8.30

Hukvaldy — u karosárny: 8.45—9.15

Horní Sklenov —

točna Bosňa: 9.30—10.00

Skládka: 10.15—10.45

Dolní Sklenov — hospoda: 11.00—11.30

Rychaltice — hasičárna: 11.45—12.15

*Lukáš Strakoš, místostarosta*



## Víte, že...

### První úsek dálnice D47 se otevře 1. 12. 2007

Ředitelství silnic a dálnic ČR slavnostně otevře nových sedmáct kilometrů dálnice D47 mezi Ostravou-Rudná a Bohumínem. Stane se tak již 1. prosince 2007. O den později bude nový úsek dálnice uveden do běžného provozu. Jde o jednu z nejvýznamnějších událostí Moravskoslezského kraje v posledních letech.

*„Jsme si vědomi toho, že otevření dálnice má velký význam pro obyvatele kraje. Proto chceme otevření provést nikoliv za účasti několika málo vyvolených, ale jako den otevřených dveří pro veřejnost,“ říká generální ředitel ŘSD Alfred Brunclík. Na slavnostní přestřižení pásky budou přizváni vrcholní politici, veřejnost si mezitím bude mít možnost nový úsek prohlédnout, chystá se i celodenní doprovodný program.*

ŘSD očekává, že bude nový úsek dálnice D47 velmi intenzivně využíván. Do roku 2015 se počítá s nárůstem intenzity dopravy v oblasti Ostravy až na 40 tisíc vozidel denně.

**Mezi klíčové přínosy nového úseku dálnice D47 patří:**

- podpora větší mobility obyvatel (dostupnější doprava pro obyvatele žijící mimo Ostravu)
- rychlejší doprava do Bohumína a do Polska a naopak směrem do Ostravy
- do konce roku 2009 významné propojení Ostravy se zbytkem území České republiky

Po kompletním dokončení dálnice D47 dojde k propojení Moravskoslezského kraje s dálniční sítí České republiky, svůj význam bude mít i rychlejší doprava do



Polska. Je logické, aby národní dálniční tah spojující tři největší města země (Praha, Brno, Ostrava) nesl označení D1. Vzhledem k historickému vývoji byly trasy D1 i D47 změněny, ale vzniklý souvislý dálniční tah by měl mít pouze jedno označení. Proto bude dálnice D47 od uvedení do provozu označena jako dálnice

ce D1. Ta bude v budoucnu mezi Prahou a polskou dálnicí A1 dosahovat délky 377 km. Více informací o dálnici D47 je možné nalézt na stránkách [www.viamoravica.cz](http://www.viamoravica.cz).

*Mgr. Martina Vápeníková*  
tisková mluvčí ŘSD  
[martina.vapenikova@rsd.cz](mailto:martina.vapenikova@rsd.cz)

## Pracovní příležitosti

Zavedená šicí dílna (10 let) zaměřená na šití sportovních oděvů, se sídlem **ve Fryčovicích**, přijme do hlavního pracovního poměru na denní směnu zručnou švadlenu s praxí. Dobrý pracovní kolektiv, **nadprůměrné výdělky**.

Kontakt 776 659 688, 776 659 699

### Bezpečné užití zemního plynu



SEVEROMORAVSKÉ SDRUŽENÍ  
PRO ZEMNÍ PLYN

#### Odorizace zemního plynu — „vůně“, která chrání

Zemní plyn v přírodní podobě nedisponuje žádným zápachem, neboli „oděrem“. Z tohoto důvodu se kvůli jeho bezpečné distribuci a použití provádí tzv. **odorizace**. Toto nepřilíš působné slovo označuje umělé obohacení zemního plynu látkou či směsí látek, odorantem, s mimořádně intenzivním a charakteristickým zápachem, aby již při jednoprocenní koncentraci zemního plynu ve vzduchu byl signalizován jeho únik. Odorizace probíhá neustále v tzv. odorizačních stanicích, před vstupem zemního plynu do plynovodních sítí. Pro zvýšení bezpečnosti uživatelů zemního plynu provádí Severomoravská plynárenská, a. s., v podzimních měsících před topnou sezónou **zvýšenou odorizaci**, zaměřenou na zjištění drobných úniků plynu.

V případě zjištění úniku zemního plynu je třeba neprodleně **volat pohotovostní službu Severomoravské plynárenské, a. s., na čísle 1239** a dodržet základní bezpečnostní pokyny. Telefonovat je nutno telefonem, který se nachází mimo objekt s únikem plynu. Kromě tohoto kroku je nezbytné zhasnout všechny plameny v objektu, zajistit větrání prostor, uzavřít hlavní uzávěr plynu (HUP), vypnout hlavní přívod elektřiny do objektu, nemanipulovat s elektrickými spotřebiči, nepoužívat spotřebiče s bateriovým napájením (zvonky, telefony apod.), nekouřit, nepoužívat výtah a také u nepřístupných prostor uvědomit policii a hasiče. V případě objektu, ve kterém se nachází více lidí, je tyto třeba varovat a neprodleně opustit budovu.

#### Důležitá telefonní čísla:

Pohotovostní služba Severomoravské plynárenské, a. s.  
Hasičský záchranný sbor  
Záchranná služba  
Policie ČR

1239  
150  
155  
158



**SMP** Severomoravská  
plynárenská

Vážení zákazníci,  
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem  
zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi  
pomůžeme řešit na

**novém telefonním čísle Zákaznické linky  
skupiny RWE 840 11 33 55.**

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,  
vždy za cenu místního hovoru.

Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané  
číslo 840 111 115.

**RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu**

**Pohotovostní linka SMP 1239**

(nonstop, pouze v případě poruchy)

[www.rwe-smp.cz](http://www.rwe-smp.cz)



**OBELJSK**  
**POHŘEBNÍ SLUŽBA**

**Terezie Mixová**

**Brušperk, Krmelínská 345**

Telefon do kanceláře

**724 355 189**

**ZAJISTIŠTE KOMPLEXNÍ POHŘEBNÍ SLUŽBY**

**Nepřetržitá pohotovostní služba zdarma**

**800 100 788**



# Pietas

pohřební  
služba



## Zajišťujeme:

- sjednávání objednávek smutečních obřadů,
- převozy zesnulých — nepřetržitě 24 hodin,
- tisk parte včetně zpracování grafických návrhů,
- smuteční reprodukovanou hudbu,
- smuteční květinovou vazbu,
- smutečního řečníka,
- prodej hřbitovního zboží,
- správu a údržbu hřbitovů,
- agendu související s hrobovou matrikou,
- pronájem hrobových míst,
- výkopy hrobů.

**Adresa:** Radniční 10, 738 01 Frýdek–Místek

**Telefon:** 558 432 204

**E-mail:** info@pietas.info

**Nepřetržitá služba:** 604 555 500

(převozy zesnulých)

**www.pietas.info**

**Provozní doba: pondělí až pátek od 7.30 do 15.00 hodin**

**Provozovatel:** TS a. s., 17. listopadu 910, 738 02 Frýdek–Místek



## Technické služby Vám nabízí:

- realizace zahrad na klíč
- zakládání nových trávníků
- údržbu travnatých ploch, kosení
- sadové a terénní úpravy
- kultivaci ploch
- péči o okrasné dřeviny a keře
- průklesty, ořezy, kácení
- štěpkování větví
- frézování pařezů



*Realizace zahrad na klíč*

### **Neváhejte a kontaktujte nás!**

TS a. s., 17. listopadu 910, 738 02 Frýdek–Místek  
Tel.: 558 443 211, Fax: 558 431 195, E-mail: [info@tsfm.cz](mailto:info@tsfm.cz), [www.tsfm.cz](http://www.tsfm.cz)



*Štěpkování větví*



*Frézování pařezů*

**NAŠE SLUŽBY PRO VAŠI POHODU!**



## **Střední škola zemědělská a lesnická, Frýdek–Místek,** příspěvková organizace

Na Hrázi 1449, 738 02 Frýdek–Místek, tel.: 558 432 525, fax: 558 432 749  
e-mail: sekretariat@sszfm.cz; www.sszfm.cz

### **Nabídka studijních a učebních oborů:**

#### **Studijní obory: čtyřleté s maturitou**

- Zemědělský podnikatel, zemědělská podnikatelka
- Mechanizace a služby

#### **Učební obory: tříleté s výučním listem**

##### *zemědělské*

- Krajinář, krajinářka
- Zemědělec, hospodyňka

##### *lesnické*

- Mechanizátor lesní výroby
- Zpracovatel dřeva

##### *technické*

- Kovář a podkovář
- Opravář zemědělských strojů

Obory jsou doplněny dalšími kvalifikacemi, například **řidičské průkazy, sk. B, T, C, svářečské kurzy, zbrojní průkaz, motorová pila, hydraulická ruka, sklízecí mlátička, LKT, UKT** a další specializace.

#### **Nástavbové studium:** (dvouleté studium ukončené maturitní zkouškou)

- Mechanizace zemědělství a lesního hospodářství

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 14. 11. 2007, 5. 12. 2007, 16. 1. 2008**  
**Osobní návštěvy po dohodě.**

ZÍSKANÁ KVALIFIKACE VE ŠKOLE NABÍZÍ JISTOTU UPLATNĚNÍ V ŽIVOTĚ.



## Soukromá škola s příkladným hodnocením České školní inspekce

**Soukromá střední škola podnikatelská Frýdek-Místek, s. r. o.**  
Československé armády 482, 738 01 Frýdek-Místek

[www.sssp.cz](http://www.sssp.cz)

Ve školním roce 2008/2009 nabízí pro žáky 9. tříd unikátní dvouprofesní obory :

**OBCHODNÍ PODNIKATEL A MANAŽER (63-41-M/021)**  
se zaměřením na podnikání v euroregionu a služby cestovního ruchu

Problematika podnikání v euroregionu, komplexní ekonomické znalosti,  
metodika předkládání žádosti o dotace a granty v rámci EU, dva cizí jazyky,  
odborná angličtina, důraz kladen na aplikaci informačních technologií,  
na řešení příkladů z praxe....

+

**služby cestovního ruchu včetně provozu hotelů a restaurací.**

**STAVEBNÍ PODNIKATEL A MANAŽER (64-42M/028)**  
se zaměřením na podnikání v euroregionu a pozemní stavitelství

Problematika podnikání v euroregionu, komplexní ekonomické znalosti,  
metodika předkládání žádosti o dotace a granty v rámci EU, dva cizí jazyky,  
odborná a obchodní angličtina, důraz kladen na aplikaci informačních technologií,  
na řešení příkladů z praxe ....

+

**pozemní stavitelství včetně projektování staveb na PC.**

**POZOR: Přijímací řízení BEZ přijímacích zkoušek, pouze na  
základě prospěchu ze ZŠ**

Den otevřených dveří: 29.11. 2007 a 17.1. 2008 vždy od 15:30 hodin